
 
(Θ.1) Στο σχήμα παριστάνεται ένα πρίσμα 

1 1 1 1
ΚΛΜΝΚ ΛΜ Ν , μία πυραμίδα ΟΑΒΓ∆  κορυφής Ο  και ένα πρόσθιο 

επίπεδο 
1 2

σ( σ ',σ '') . Βρείτε: 

(α) ποια από τις δύο τομές του επιπέδου με το πρίσμα και την πυραμίδα έχει το μεγαλύτερο εμβαδόν 

(δικαιολογήστε).  (1,5μ) 

(β) τη μετασχηματισμένη της τομής της πυραμίδας με το επίπεδο. (1,5μ) 

 

(Θ.2) (α) Αν ΑΒΓ∆  τετράγωνο πλευράς α , και Μ  σημείο του χώρου ώστε 
α 3

2
ΜΑ ΜΒ ΜΓ Μ∆= = = =  να 

δείξετε πως τα επίπεδα ,ΜΑΒ ΜΓ∆  είναι κάθετα μεταξύ τους. (1,5μ) 

(β) Η γωνία δύο επιπέδων 
1 2

π ,π   είναι 0
60 . Έστω 

1 2
ε ,ε  τεμνόμενες ευθείες που ανήκουν στα 

1 2
π ,π  αντιστοίχως, και 

έστω 
1
ε '  η προβολή της 

1
ε  στο 

2
π .  Κυκλώστε όσα από τα επόμενα αληθεύουν πάντοτε.  
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( α )ε , ( β )ε ' 6 , ( γ ) ε ε ' 6 , ( δ ) ε ε ' 6 , ( ε,ε 60 ,ε 0 ,ε ) ε,ε 0 ,ε ,ε 0 ,ε ,0 ε' 6 ε> <≤ ≤= < =≤ .  (0,5μ) 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επώνυμο  

Όνομα  

Αρ. Μητρώου  

Εξάμηνο  

Σχολή  

Ημερομηνία  

Σχόλια φοιτητή  

Αριθμός γραπτού  

 

 
 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

(Θ.3) Δίνονται τα σημεία , , , ,Κ Λ Μ Ν Σ  του διευθύνοντα κύκλου κ( ,2α )Ε  έλλειψης με εστίες τα ',Ε Ε . Να 

κατασκευασθούν:  

(α) Οι κορυφές ', , ',Α Α Β Β  της έλλειψης. (0,5μ) 

(β) Οι εφαπτόμενες ξ  και η  της έλλειψης που άγονται από το σημείο Σ  και τα σημεία επαφής τους Ξ  και Η  

αντίστοιχα. (0,8μ) 

(γ) Να βρεθούν τα σημεία της έλλειψης ', ', ', 'Κ Λ Μ Ν  και οι εφαπτόμενές της κ,λ,µ,ν  σε αυτά, που αντιστοιχούν στα 

σημεία του κύκλου , , ,Κ Λ Μ Ν του κύκλου. (0,7μ) 

(δ) Να σχεδιασθεί η καμπύλη. (0,5μ) 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

(Θ.4) (α) Να δοθεί ο ορισμός του διπλού λόγου τεσσάρων συνευθειακών σημείων.  (0,5μ) 

(β) Να γραφεί η δυαστικώς αντίστοιχη της ακόλουθης πρότασης του προβολικού επιπέδου. (0,5μ) 

«Τέσσερα σημεία, ανά τρία μη κείμενα επί ευθείας, ορίζουν ένα πλήρες τετρακόρυφο που έχει: τέσσερις κορυφές 

(τα δοθέντα σημεία), έξι πλευρές (τις ευθείες που ορίζουν οι κορυφές ανά δύο) και τρία διαγώνια σημεία (τα 

σημεία τομής των πλευρών ανά δύο, τα οποία δεν είναι κορυφές.» 

(γ) Δίνεται η ομολογία ( ,κ, , ')Κ Γ Γ , όπου K  το κέντρο, κ  ο άξονας της ομολογίας και ( , ')Γ Γ  ένα ζεύγος ομολόγων 

σημείων.  

1. Να βρεθεί το ομόλογο του τετραπλεύρου ΑΒΓ∆ . (0,5μ) 

2. Να δοθεί ο ορισμός της αναλλοιώτου λ  της ομολογίας και να υπολογισθεί αυτή για την συγκεκριμένη 

ομολογία. (0,5μ) 

3. Να βρεθούν οι ευθείες φυγής 
1
φ  και 

2
φ ' . (0,5μ) 


